

国务院听取“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故调查情况汇报

54名责任人受到严肃追究

刘志军张曙光负主要责任 责成铁道部长作检查

新华社北京12月28日电 国务院总理温家宝28日主持召开国务院常务会议,听取“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故调查情况汇报。

会议指出,“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故发生后,国务院随即成立了事故调查组,此后又根据工作需要,对事故调查组进行了充实加强,调整了人员结构,完善了调查制度。国务院对事故调查工作提出明确要求:不仅要查清直接原因,还要追根溯源,查清设计、制造、管理等方面的源头性问题,给人民群众一个真诚、负责任交代。

调整充实后的国务院事故调查组由有关部门单位和地方的负责人组成,聘请了铁路运输、电力、电气、自动化、通信、信号、安全管理、建筑等领域专家,邀请了最高人民检察院派员参加。几个月来,调查组按照科学严谨、依法依规和实事求是的原则,认真开展现场勘查、检验检测、技术鉴定、调查取证、综合分析和专家论证,查明了事故发生的经过、原因、应急处置、人员伤亡和直接经济损失情况,认定了事故性质和责任。

经调查认定,“7·23”甬温线特别重大铁路交通事故是一起因列控中心设备存在严重设计缺陷、上道使用审查把关不严、雷击导致设备故障后应急处置不力等因素造成的责任事故。事故发生的原因是:通信信号集团公司所属通信信号研究设计院在LKD2-T1型列控中心设备研发中管理混乱,

通信信号集团公司作为甬温线通信信号集成总承包商履行职责不力,致使为甬温线温州南站提供的设备存在严重设计缺陷和重大安全隐患。铁道部在LKD2-T1型列控中心设备招投标、技术审查、上道使用等方面违规操作、把关不严,致使其上道使用。雷击导致列控中心设备和轨道电路发生故障,错误地控制信号显示,使行车处于不安全状态。上海铁路局相关作业人员安全意识不强,在设备故障发生后,未认真地履行工作职责,故障处置工作不得力,未能起到可能避免事故发生或减轻事故损失的作用。

在事故抢险救援过程中,铁道部和上海铁路局存在处置不当、信息发布不及时、对社会关切回应不准确等问题,在社会上造成不良影响。

会议同意事故调查组给予铁道部、通信信号集团公司、通信信号研究设计院、上海铁路局等单位54名责任人员党纪政纪处分的处理意见。其中,铁道部原部长刘志军、原副总工程师兼运输局局长张曙光对事故发生负有主要领导责任,因涉嫌严重违纪违法问题,另案一并处理;通信信号集团公司总经理、通信信号股份有限公司董事长马勇对事故发生负有主要领导责任,鉴于已因病去世,不再追究责任。铁道部副部长陆东福对事故发生负有重要领导责任,给予记过处分;给予铁道部总工程师何华武记过处分;给予铁道部运输局原副局长兼客运专线技术部主任、现任科技司司长、党总支书

记季学胜撤职、撤销党内职务处分;给予铁道部运输局原副局长兼基础部主任、现任广州铁路集团公司董事长、党委书记徐啸明撤职、撤销党内职务处分;给予铁道部科技司原司长、现任安全总监兼副总工程师耿志修降级、党内严重警告处分;给予通信信号集团公司副总经理、党委常委缪伟忠撤职、撤销党内职务处分;给予通信信号研究设计院董事长、党委副书记张海丰撤职、撤销党内职务处分;给予上海铁路局原局长、党委副书记龙京撤职、撤销党内职务处分;给予上海铁路局原党委书记李嘉撤销党内职务处分。对其他责任人员,根据其应承担的责任给予相应党纪政纪处分。

对于相关责任人员是否涉嫌犯罪问题,司法机关正在依法独立开展调查。

会议决定,责成铁道部和铁道部部长盛光祖分别向国务院作出深刻检查。

会议决定,责成国务院国资委对通信信号集团公司、通信信号股份有限公司及下属通信信号研究设计院依法进行整顿,重新组建通信信号研究设计院列控所。

会议要求,铁道部、相关铁路运输企业和设备研发生产企业要深刻吸取事故教训,按照调查组针对事故暴露问题提出的整改意见,结合前一段铁路安全大检查的情况,进一步做好整改工作,切实加强安全质量管理,全面提高铁路特别是高速铁路建设、运营安全管理水平。

一句话新闻

◆国家发展和改革委员会主任张平28日说,中央财政对“三农”的投入在前两年大幅增加的基础上,今年将首次超过1万亿元。

◆据农业部预计,2011年全年农民人均纯收入实际增长10%以上,增幅再次超过城镇居民可支配收入,实现连续八年较快增长,是1985年以来增速最快的一年。

◆新华社记者28日从中国驻日本大使馆了解到,被日方抓扣的中国渔船“闽霞渔05128号”船长和船员于当天下午被释放回国。

◆我国成为世界第三大入境旅游接待国和出境旅游消费国。

◆我国将制定国民旅游休闲纲要,落实带薪休假制度。

◆国务院台办发言人杨毅28日在例行新闻发布会上说,按照两岸经济合作框架协议(ECA)的规定,纳入货物贸易早期收获的产品将于2012年1月1日起开始第二阶段降税。

◆2012年1月1日起,

大陆将开放台湾居民在部分省市申请设立个体工商户。

◆国家发改委主任张平28日向全国人大常委会作报告时说,2010年我国单位国内生产总值能耗是世界平均水平的2.2倍,主要矿产资源对外依存度逐年提高。

◆据俄新社28日报道,俄罗斯西伯利亚地区图瓦共和国因地震宣布进入紧急状态。

◆据日本媒体28日报道,日本政府当天向冲绳县提交了驻日美军普天间基地迁移对候选地冲绳县名护市边野古地区环境影响的评估报告。

◆朝鲜最高领导人金正日遗体告别仪式28日在平壤举行,朝鲜劳动党中央军事委员会副委员长金正恩等朝鲜党政军领导人、各界人士及外国驻朝使节出席告别仪式。

◆美国财政部27日发表报告说,包括中国在内的美国主要贸易伙伴并未操纵货币汇率以获取不公平贸易优势。

(均据新华社)



联结福家居广场
LANDCOLOURFUL FURNISHINGS PLAZA

2012 1月1日-3日 品牌家具年终 样品折扣盛宴

一年一度一折起

联结福家居广场地址:温州大道690号

(火车站往东两公里上江路口处)

联结热线:0577-8169 9999

法律允许范围内,联结福可能对活动内容做调整